

Дар быть счастливым

Особые чувства возникают всегда у каждого, кто хоть раз переступал порог этого удивительного храма художественного творчества, культуры и искусства – Нижегородского государственного выставочного комплекса на площади Минина. Его старинные залы – свидетели многих исторических событий и хроник, являются местом проведения престижных выставок. Они видели лучшие произведения художественного искусства. Сама атмосфера, здешняя аура особо волнительна. Настраивает на встречу с чем-то необыкновенным «прекрасным из далёка».

Именно это обстоятельство и придавало 11 октября мероприятию особую торжественность и значимость. Здесь состоялось награждение победителей и призёров областного конкурса живописи и рисунка «Для творчества нет преград».

– Мы рады вас приветствовать на презентации долгожданного альбома работ участников областного конкурса живописи и рисунка, посвящённого 35-летию ВОИ «Для творчества нет преград», – торжественным голосом объявила ведущая встречи и.о. председателя по оргработе Анастасия Макарова. – А откроет наше мероприятие его главный организатор, председатель Нижегородской областной организации имени Александра Невского ВОИ Эдуард Александрович Житухин, поприветствуем его!

– Дорогие друзья! Все мы очень рады вас видеть такими радостными и счастливыми.

Сегодня наш общий праздник! И я от имени членов жюри и президиума нашей организации хочу поблагодарить всех вас за то, что вы принимаете такое активное участие в жизни нашей организации. И это не избитая фраза. Это действительно так. Когда мы подводили итоги, отрадно было видеть как от конкурса к конкурсу увеличивается число участников. Вы являетесь не только участниками этого творческого конкурса живописи, но и фестиваля, посвящённого юбилейной дате с девизом «Вместе мы сможем больше!», который начался два года назад. Фестиваль объединил 11 творческих конкурсов. В творческий процесс включились сотни, тысячи одарённых людей, членов ВОИ. Мероприятий проходило грандиозное количество.

В прошлом году завершился последний этап международного автопробега «Александр Невский – знамя наших побед!». Только представьте, 11,5 тыс. км в трёхэтапном марафоне проехали наши ребята на автомобилях с ручным управлением. Это как от Владивостока до Калининграда и от Калининграда до Н. Новгорода. А ещё прошли такие масштабные проекты как культурно-спортивный фестиваль «Дружба народов», в котором приняли участие больше половины регионов страны! Фестивали сольного пения, бардовской песни, конкурс «Битва хоров», всего и не перечислить.

Спасибо вам за то, что вы сейчас являетесь активными участниками всего этого. Это и есть творчество, и мечта, сплав искусства и победы. Главной победы над собой, своей болью и страданиями. Вы нашли в себе силы бороться, не отсиживаетесь где-то в сторонке. Спасибо за всё. Ведь сегодня, по сути, и есть триумф вашего общественного признания!

Одним из первых на презентацию приехал Валерий Павлович Кумпан, многократный победитель конкурсов живописи, проводимых НОО ООО «ВОИ». Приехал из далёкого Ветлужского района. А кто дальше живёт, первым и приезжает. На этот раз он вновь удивил всех своим многогранным творчеством, завоевав два первых места в номинациях «Александр Невский – знамя наших побед!» и в «Безудержной радости бытия».

Живописец В.П. Кумпан работает преимущественно в жанре тематических картин, но нередко обращается также к портрету и пейзажу. Его произведения откровенно публицистичны. Они прославляют величие духа русского человека, его идейную убеждённость, мужество и патриотизм. Пример тому – Александр Невский, тема, за которую он удостоился победы.

Рядом с ним в первом ряду сидел Виктор Цепелев, учащийся Нижегородского училища-интерната, занявший 2-е место в конкурсе, посвящённом Александру Невскому. А бронза – в этой номинации досталась борчанке Евгении Серебряковой.

Самым юным участником на награждении был шестилетний Даниил Бажаев. Они сидели в глубине зала с папой Алексеем и мамой Ириной. На торжество приехали из Борского района. Юный художник представил на суд жюри две свои акварели: «Маленький Бумбо» и «Осенняя фантазия». На одной изображён забавный слонёнок, игриво пускающий фонтанчики брызг, на другой запечатлён осенний дождик, зонтик и багряная веточка листьев. Всё это выглядело так мило, так симпатично, что обеспечило ему третье место в своей возрастной группе (6 – 12 лет).

Когда ведущая объявила его награждение, юное дарование, нисколько не смутившись, смело прошагал к высоким дядям и удостоился, наверное, самой первой в своей жизни такой значимой награды. Кстати, памятные фотографии «виновники торжества» получили по электронке на следующий день, как и обещал ему Эдуард Александрович. (Для всех заинтересованных лиц их можно взять на сайте газеты).

А первое место в младшей группе у Лизы Антоновой (Московский район) и Фатимы



Алирзаевой (Воротынец). Серебро – у Константина Волкова.

Особые слова признательности хочется высказать в адрес бессменного члена жюри конкурса – Александра Павловича Бутусова, которому в прошлом году, в его 90-летний юбилей, было присвоено почётное звание Заслуженного художника России. Ну а перечислить, в скольких выставках всех рангов довелось участвовать мэтру, затея просто невыполнимая.

В завершении презентации Эдуард Александрович особо сердечно поблагодарил каждого из членов жюри: народного художника РФ, директора Нижегородского художественного училища Николая Александровича Гущина; заслуженного работника культуры РФ Николая Анатольевича Ростовцева; зам. директора художественного училища Елену Анатольевну Антошину; искусствоведа, зав.отделом Государственного художественного музея Ирину Владимировну Маршеву и Заслуженного художника РФ Александра Павловича Бутусова за большой судейский труд, выразил уверенность в дальнейшем плодотворном сотрудничестве и наградил от президиума знаками НОО ООО «ВОИ».

Торжественная церемония проходила своим чередом. Празднично, душевно и запо-

минающе. Ведущая приглашала по списку для награждения отличившихся в конкурсе художников-любителей. (Имена победителей опубликованы в мартовском номере газеты). Каждому из них находились от сердца льющиеся тёплые слова поздравлений от председателя Эдуарда Александровича Житухина и председателя жюри Николая Александровича Гущина.

Для награждённых творчество стало не только способом воплощения своей мечты, но и шансом на преодоление невзгод в жизни. Каждый уходил с импровизированной сцены счастливым от радушного приёма и общественного признания, с фирменными пакетами облВОИ, в которых были дипломы, благодарственные письма, сувениры и подарки победителям. Согласитесь, как это приятно. А ещё и стимул развиваться в дальнейшем. А когда завершилась торжественная часть награждения, все собравшиеся сфотографировались на память. И как всегда, сюрпризом от организаторов – представителей Нижегородского художественного музея и НОО ООО «ВОИ» стала интереснейшая экскурсия по великолепным залам выставки «Иные», которую провела Ольга Ёлкина.

Владимир ДОЛГОВ

